

要闻

金融市场运行平稳 支持政策逐步显效

——金融部门相关负责人回应热点

近期海外金融市场波动加剧，是否会影响我国金融市场平稳运行？目前金融支持实体经济的“组合拳”落地情况如何？

率虽小幅贬值，但总体保持稳定。陈雨露表示，人民币兑美元的汇率未来预期仍在7元左右，继续双向浮动。

“目前我国债券市场运行总体平稳。”陈雨露介绍，2月以来，债券市场违约规模维持在正常水平，其中首次违约企业的家数比去年同期明显减少。

国际金融市场波动是否会我国银行业、保险业造成影响？银保监会副主席周亮介绍，目前两行业总体运行平稳，还会继续保持健康稳定发展的良好势头。

金融支持实体经济“组合拳”正在显效

针对疫情防控和企业复工复产的需求，金融体系支持情况如何？

“政策组合拳正在产生显著成效，我国金融体系运行总体平稳，市场预期稳定，货币信贷平稳较快增长，国民经济经受了疫情冲击，也为全球经济金融的稳定作出重大贡献。”陈雨露说。

他介绍，前期设立的3000亿元专项再贷款已经支持疫情防控重点企业超5000家，企业获得优惠利率贷款超2000亿元，实际融资成本在1.26%左右。

陈雨露说，通过积极引导市场利率的下行，企业贷款实际利率水平也在明显下

降。2月一般贷款利率是5.49%，比贷款市场报价利率（LPR）改革前下降了0.61个百分点。

“我国实体经济已经在边际改善。”陈雨露表示，3月以来实体经济持续向好，估计二季度各项经济指标会出现显著改善，中国经济增长会较快地回到潜在产出附近。

目前我国银行机构为抗击疫情提供的信贷支持已经超过1.8万亿元。1至2月，银行业新增制造业贷款2500亿元，明显高于上年同期增幅。

“对偿付能力充足率比较高、资产匹配状况比较好的保险公司，允许其在现有权益投资30%上限基础上适度提高权益类资产投资比重。”他表示，银保监会已出台支持实体经济系列政策，包括支持疫情防控的企业恢复和扩大产能，对受疫情影响的个人消费贷款灵活调整还款安排，通过临时性延期还本付息安排帮助符合条件、暂时遇到困难的企业渡过难关等。

资本市场同样在持续发力。李超介绍，今年前两个月，交易所市场股票、债券合计融资约1.3万亿元。其中，IPO完成发行38家，募资724亿元，再融资901亿元；交易所债券市场发行1.1万亿元，同比增长了30%。

积极应对海外疫情影响 持续深化金融改革开放

近期一些国家较大幅度降低利率，市场普遍关注中国货币政策下一步走向如何？陈雨露透露，下一步央行将分阶段把握货币政策

力度、节奏和重点，始终保持流动性合理充裕，特别是要实现M2和社会融资规模增速与名义GDP增速基本匹配。

陈雨露表示，要充分发挥好结构性货币政策独特作用，引导金融机构对产业链核心企业以及上下游中小微企业、民营企业加大信贷支持力度。将运用好定向降准等政策，发挥对金融机构的激励引导作用。

他强调，要继续推进LPR改革，以此引导贷款实际利率不断下行，积极引导银行体系适当让利给实体经济，让“稳经济”和“稳金融”实现共赢。

在回应资本市场改革是否会放缓时，李超说，创业板改革的相关工作正在有序推进，将重点抓好注册制这条主线，已经公布的资本市场改革12项重点工作也将持续加大推进力度。

未来银行业保险业如何持续高质量发展？周亮表示，将持续加大不良贷款处置力度、压降高风险业务等。同时在深化城市商业银行和农村信用社的改革、推动规范银行保险机构股权管理、支持银行保险机构多渠道补充资本等方面发力。

对于外汇市场的稳定发展，国家外汇局副局长宣昌能表示，将加快推进各项跨境贸易投资便利化措施落地见效，持续优化外汇营商环境。同时，进一步完善外汇市场“宏观审慎+微观监管”两位一体管理框架，防范跨境资金流动风险，维护国家经济金融安全。

新华社记者 (新华社北京3月22日电)

中共中央电贺老挝人革党成立65周年 推进中老命运共同体建设

新华社北京3月22日电 3月22日，中国共产党中央委员会致电老挝人民革命党中央委员会，祝贺老挝人民革命党成立65周年。贺电说：

65年来，老挝人民革命党团结带领老挝人民，成功实现民族解放和国家统一，取得社会主义建设和革新事业的辉煌成就。相信在以本扬总书记为首的老挝人民革命党中央坚强领导下，老挝党和人民将不断巩固和完善党的领导，稳步推进社会主义建设和革新事业，以优异成绩迎接老挝党十一大胜利召开。

中国共产党高度重视发展中老关系。2019年4月，习近平总书记同本扬总书记共同签署《构建中老命运共同体行动规划》，为新时代中老关系发展指明了方向、规划了路径。近期新冠肺炎疫情发生以来，老挝党、政府、社会各界第一时间向中方表示慰问，并提供援助和物资帮助，生动诠释了守望相助、同舟共济的中老命运共同体精神。

中国共产党愿同老挝人民革命党一道，落实好两党总书记达成的重要共识，加强战略沟通，增进政治互信，深化政治治国经验交流，拓展各领域务实合作，推进中老命运共同体建设，推动两国社会主义事业实现新发展，为人类进步事业作出新贡献。

习近平同根哥布总统互致贺电

(上接第一版)我高度重视中纳关系发展，愿同根哥布总统一道努力，以两国建交30周年为新起点，把握共建“一带一路”和中非合作蓬勃发展的历史性机遇，巩固政治互信，深化务实合作，为新时代中纳关系发展注入新动力，为构建更加紧密的中非命运共同体添砖加瓦。

根哥布在贺电中表示，两国建交以来始终坚持团结和互利合作，纳中全天候友谊经受住了时代变迁和全球性挑战的考验。站在新的历史关头，纳方愿同中方深化务实合作，为两国关系注入新活力，构建和平、繁荣、稳定的命运共同体。纳政府和人民赞赏中方通过英勇斗争有效控制新冠肺炎疫情，愿继续同中方携手抗击疫情全球传播。相信在习近平主席坚强领导下，中国必将更加繁荣昌盛。

用电数据是经济运行的“晴雨表”和“温度计”。3月份以来，我国发电量明显回升。3月17日，全国全口径发电量179亿千瓦时，较2月底提高10.8%，较去年同期增长1%，日发电量实现今年春节以来首次正增长。

专家表示，从“持续低位”到“陡然上蹿”，数据之变反映了中国经济强大的修复能力和强劲动力。随着我国抗击疫情形势好转，企业复工复产进程加快，经济社会秩序有序恢复，国民经济正加速向常态回归。

国家发展改革委的数据显示，今年前2个月，全国规模以上工业发电量同比下降8.2%。

“按照往年，日发电量在春节后逐步回升到正常水平，而今年受疫情影响2月上旬依然维持低位。但随着复工复产有序推进以及一系列对冲政策措施落地，日发电量开始逐步增加，尤其是2月下旬出现显著回升，3月份继续上蹿。”国网能源研究院副总经济师单葆国说。

3月17日，国家电网26个省份经营区域，日发电量已恢复到节前水平的83%，基本接近去年同期规模。3月18日，南方电网全网最高负荷达1.43亿千瓦，日发电量28.22亿千瓦时，均超过去年同期，分别增长0.05%、0.94%。

“作为世界第二大经济体，疫情对经济造成了较大的短期冲击，但我国拥有雄厚的物质技术基础和超大规模市场优势，为应对疫情影响提供了有力的支撑。”国家发展改革委综合司副司长李慧表示。

在单葆国看来，当前新冠肺炎疫情在全球扩散蔓延，我国经济增长将面临更多外部风险挑战。不过，我国经济长期向好的基本面并未改变，加上更多对冲政策有望出台，前期被抑制的经济活动将有序释放和回补，我国经济运行将回归常态。

“预计二季度我国全社会用电量将实现正增长，下半年增速继续提高，全年保持稳健增长。”他说。

新华社记者 姜琳 (据新华社北京3月22日电)

发电量首次正增长！经济运行现「暖意」

上海重大工程复工系列报道

“白瓷碗”六月下旬将现雏形

国内首座为中超俱乐部量身打造的现代化足球场 浦东足球场整体工程将于年底前如期完成



浦东足球场效果图。

(上海建工二建集团供图)

■本报记者 史博臻

以健康之名，体育从未缺席上海人的日常生活。近些年，上海相继启动了一批重大体育设施新建或改建。在今天的上海市重大工程续建项目清单上，浦东足球场赫然在列。

这是一座专业性足球场，将为可能承担的世俱杯、亚洲杯等重要赛事任务做好硬件准备。目前该工程已经复工，其中，看台吊装工程已完成过半，预计6月下旬，市民就能一览“白瓷碗”的雏形，整体工程将如期在今年年底前完成。

这又是一座绿洲中的体育场馆，依托张家浜楔形绿地，让人们与城市共同“深呼吸”。

观众与球员最近间隔10米

浦东足球场的造型概念源自于中国传统瓷器，以细腻匀净的白色金属材料作为建筑表皮，呈现出白瓷的清透圆润，这就是“白瓷碗”的由来。记者在现场看到，西侧观众入口处，“白瓷碗”的一块外墙已安装完成，珍珠白的色调在阳光下照射下泛着柔光。球场如同一只精致的器皿，

到时将“盛”满一场精彩赛事。

这座场馆之所以令人期待，是因为它将成为国内首座为中超俱乐部量身打造的现代化足球场。巨型屋顶采用自行车车轮的设计思路，一根根支架宛若车轮的辐条。这样的好处是减轻分量，增加牢固性，和传统足球场相比，遮阳面积也更大。值得一提的是，通过优化，观众席可容纳至3.7万个，比此前方案增加了3000个。看台到球场的距离，是按照国际足联的最低标准而设计的，间距只有10米，就是为了尽可能连接起观众和球员。

宽厚的顶棚、浑圆的身材，加之“白瓷碗”的独特聚拢型设计，使得球场内的呐喊声可以被叠加、共振，实现超级主场效果。既可以激发球员在比赛中发挥更高水准，更能带给观众更强烈的现场震撼力，使两者都能从中得到极致的感官体验。

眼下，数台吊车、数百位建设者在场地间穿梭忙碌。据悉，随着该项目3月10日正式复工，进场人数与日俱增，已形成超400人的作业团队，预计本月底将达到600人规模。

上海久事体育产业发展(集团)有限公司总经理姚冷在接受采访时表示，受疫

情影响，今年复工时间较原计划有所滞后，但通过各方积极努力，工程已第一时间复工，并将保证按时完成竣工节点。

在疫情防控方面，施工方上海建工二建集团项目部在现场设立了防疫检验门岗等防疫措施，所有进出人员都需通过防疫检查门岗，按规定经过体温测量、信息登记、证件查看一系列环节。项目部还克服了疫情、工期、人料机等方面的困难，积极筹备防疫物资，原有的务工人员也陆续返沪，并按相关要求要求进行隔离后方能进入现场。

绿楔搭起城市“呼吸通道”

浦东足球场坐落于张家浜楔形绿地范围内，这里是上海总体规划的8片楔形绿地之一。

绿地的存在，为球场增添了浓重的生态底色。自空中俯瞰，绿地呈不规则的楔形，尖端指向城市腹地，尾部通往城外的郊野森林，形成城市中心区与市郊的连接廊道，为城市送来徐徐清风，降尘除埃，缓解热岛效应。简单来说，楔形绿地仿佛城市的“呼吸通道”。

整个张家浜楔形绿地工程分多期开发，其中三期工程是最核心区域之一，定位为科

创生态区域，设科技文化区、沙滩主题亲水乐园区、生态森林公园区、生态湿地公园区，规划用地面积60余万平方米。据承建方上海建工园林集团总承包事业部透露，三期工程已完成96%的土方工程、80%的园路混凝土路基浇筑，5000余株乔木的种植，预计今年年底完工。

绿楔内部，有河流水面、园地、广场，但主角还是森林，其整体覆盖率原则上不低于50%，相当于搭起了一层空气“过滤网”。树木以深根性、树冠大、枝叶浓密，且叶面较粗糙的阔叶乔木为主，更强调植物的多样性。项目工作人员介绍，各种各样的树都有空间——色叶林、观花林要有，引鸟果树、低维护的观赏草和缀花草地也要有，美其名曰，乔灌木结合的“复层种植”。

种法也大有讲究，要像大自然自己孕育出的森林一样，季相分明，绿量大且景观更有层次，在降尘、释氧、保水等方面发挥不俗效力。

一手抓疫情防控，一手抓复工复产。上海建工园林集团总承包事业部拓宽苗木采购和培育渠道，加大建材采购力度，对施工现场的临边维护、临时用电等安全设施进行排查，确保复工安全，加快施工进度。

上海口岸进口水果量恢复至去年同期八成 “随报随批”加快民生保障物资通关

本报讯(记者何易)记者近日从上海海关获悉,3月以来,上海海关所属外港海关查验泰国椰子11批,重量201吨,直接放行99批,重量2088吨,口岸直接放行的数量占比90%左右,通关效率大幅提升,企业的物流和时间成本大幅降低。目前,上海口岸进口水果量已恢复至去年同期的八成。

根据《上海海关贯彻落实总署部署精神,支持企业复工复产稳增长促发展措施》的要求,上海海关在做好疫情防控的同时,加快水果等民生保障物资的通关速度,做到进境动植物检验检疫许可审批“随报随批”,进境水果口岸查验“随到随查”,送检实验室检测“随到随检”。

据统计,3月1日至今,上海口岸进口水果1843批次,6.95万吨,主要为菲律宾香蕉、埃及橙、泰国椰子、秘鲁葡萄、智利油桃和李子等品种,已恢复到去年同期的80%以上。“随报随批”进境动植物检验检疫许可证130批,主要为新西兰猕猴桃、越南火龙果和美国鲜橙等。

欢迎白衣战士回家,平安顺利凯旋

(上接第一版)在抗疫一线,我们时刻感受到市委、市政府的关怀和牵挂,李强书记多次视频连线医疗队,关心备至,这为我们增添了信心和力量,抗疫战斗取得了阶段性胜利。我们将不忘医者的初心,牢记治病救人的使命,希望在休整之后,再赴阻击境外疫情输入的一线,直至抗击疫情阻击战取得全面胜利。

随后,第二批返沪队员集体乘坐大巴,驶离机场。市领导陈寅、宗明参加。

Table with lottery results: 体彩公报, 七星彩第20014期公告, 中奖号码: 6602440, 一等奖: 0, 二等奖: 10, 三等奖: 23616, etc.